

議。各系議員奔走都門。醉心利祿。不顧大局。徒為無謂之爭鬧。未成一事。未立一法。何以對國民。經此次政變之後。各派系之議員。或南下。或留京。人數寥寥。兩院不能開會。即召集開會。亦不足法定之人數。無論直系籌辦大選。未易成功。即制憲會議。亦必從中延擱。以全體國民殷殷期望之憲法。閱一年而未產出。又閱一年亦未產出。不知憲法之成立。俟諸何年。風雨飄搖之民國。又經軍閥搗亂。大局岌岌。而朝三暮四之議員。亦為之阿附軍閥。助以其暴戾。延長國內之亂。不亦大可惜耶。

世界要聞

來往廣州香港輪船被劫

香港十日電。七號晚。武裝海賊五十名。乘輪由廣州赴香港。開行未幾。賊忽襲擊船主。并大肆搶劫。搶去銀二萬元。并擄去該船之買辦簿記員及華人搭客九名。以圖勒贖巨款。

印度又遭大地震

印度加爾各答十日電。加爾各答塔城是日遭地震。死人五十名。大多乃在文星區罹難。因該區有許多屋宇傾塌。地震起於清晨三點五十七分。各人急由屋內逃出。

日本空前之大災七誌

東京十日電。日人之遭地震而喪命者。計有五十餘萬人。據官式報告。在橫濱死者有二萬二千人。傷四萬人。東京城被毀壞百分之七十一。在箱根區死者萬人。

東京十日電。財政大臣井上準之助。是日布告云。三井與三菱兩公司。聯合捐銀千萬。以救賑災民。他如攝政太子裕仁亦捐助千萬。政府撥款九百萬。且或加撥賑助。茲將當局救濟之計劃如下。(一)購取相等的糧食。(二)供給現在海陸軍營之難民棲身之所。(三)建築兵營。以安置難民。(四)給難民以工作。俾清理地震破壞之廢物。及復行建築被破壞之市城。

東京鐵路局布告。已有難民廿萬人。請求由東京載往各處。美俄之救濟日本。里加十日電。莫斯科政府令海參威當局。即派輪船李寧。載運糧食及藥品。前往救濟日本災民。華盛頓十日電。美國紅十字會本部頃宣告。美國撥款五百萬元。救助日本災民。是日已收到捐款四百零七萬一千元。內為

華盛頓二百四十三萬九千元。新英倫廿七萬五千四百元。南方七萬八千三百元。西南方區廿五萬元。太平洋區廿六萬七千元。各島及外國十五萬元。

日本感美謝

華盛頓十日電。日本首相山本權兵衛。是日電令駐東京之大使植原氏。着其轉達電文與美國國民云。當日人方從事抵抗此次空前大災。而美國之賑品及慰電。已流入日本。此種厚誼。實令日人銘感五內云。

東京發生傳染症

三藩市十日電。據駐日本之美使烏氏電稱。東京發生傳染症。甚為險惡。求美與信。用百萬元與在日本之救濟委員。俾得即行從事施賑。

日本貯煤油備戰之種禍

上海十日電。方日本大總統初起時。在橫須賀海底電線站上山邊之大煤油池爆炸。內藏有煤油數百萬噸。日本因備戰故貯蓄煤油甚多以作軍艦用。煤油飛流而下。城中遂令港口亦成大火。火燄飛揚。根岸監獄之圍牆傾塌。內有犯人五千名。盡行逃出。其中并拚死搶掠。幸市民急組立團體防禦之華盛頓十日電。東京現有許多難民。群聚於安全地方。現雖有米石及大麥等到。糧食不致缺乏。但情形仍屬混亂。鐵道之交通。現已完全恢復。電線亦可於數日內修復云。

日本政府撥巨款救濟

大坂十日電。日本政府。已由國庫撥金內撥支百三十兆元。以作救濟事業。若更必需款項時。則再由國庫提支。在緊急之際。政府籌劃欲用二十兆元。造幣利益以爲最後救濟之計劃。

日本前夕仍劇烈地震

東京十日電。昨晚再遭劇烈地震。致人民甚爲惶懼。幸未有阻碍復行建築事務。

橫濱華僑逃避神戶

坎屬溫地神戶十日電。據本處鐵道總經理加斯氏接得消息稱。詩亞亞公司加拿大皇后船。於九月三號抵橫濱。即日本地震後兩日。抵該處後。乃接獲許多華僑日人。入歐人安抵神戶。日本地震之發生。正在澳洲皇

后欲起程赴溫高華之前。此輪能駛出於禦風堤之外。而下錨於安全之處。現已赴神戶下水及取食品。開赴溫高華。莫斯科十日電。本處接北京電訊稱。白俄黨領袖謝米諾夫及其黨徒多名。當地震時。已在橫濱死亡。又前者海參威反紅黨政府領袖麥高那夫氏。亦已死去。查謝氏

於去年曾來溫高華。冀募集款項。再行反對紅黨。及後又赴聖彼得堡。及在紐約。因被某皮草公司控告。入獄三星期。後得其委員赴華盛頓運動。始得釋放。

疑中國亦發生地震

瑞士蘇里治十日電。在蘇里治天文台之地震表。於是早二點十七分。記載地震約有數分鐘之久。其地震之處。距離瑞士約一萬零羅密達。故中心之震點。或疑爲在中國云。

希臘已被屈服

雅典十日電。希臘答復公使團之公文。已於昨日拍致巴黎。希臘外交長對報界通訊員稱。希臘已允納公使團要求之各條件。現候由使團訂定鳴炮見禮之時期。及菲務禮儀等。

歐洲戰事仍恐不免

倫敦十日電。意希兩國爭端。希臘雖已屈服。允納巴黎公使團之要求。并允向意道歉。但歐洲政治家謂非得意軍撤退哥尼士。仍恐有戰事發生。意國首相苗羅連尼士。雖宣稱如希臘允向意道歉。則意軍退出哥尼士。然意軍既如此說。同時却加派軍隊。前往該處增防。是歐洲戰事仍有可怖事發生。本報傳聞若外圍及國際聯盟會不能調處意軍撤退哥尼士。則以武力迫意軍撤退該處云。

美國開投變賣廢艦

華盛頓十日電。海軍部昨日請將依照裁軍條約廢除之戰艦及巡洋艦計一艘。開投賣與人。凡購得者要於海軍約發生效力之日起(即於八月十七日)於十八個月內完全廢除之。

意國教徒被鄂匪傷斃

上海十日電。意國神甫馬路度氏。被湖北土匪在皂市擄去後。囚禁八十一天。於數日前始得釋放。但其腹部爲彈子所傷。經於六日斃命。據漢口報告。盜首劉蘭倫(譯音)槍擊該神甫。逃入山中。

德人不消極抵抗法軍矣

倫敦十日電。中央新聞社接柏林通訊員電稱。在德國被佔領區域中之人民。由柏林政府令其中止消極的抵抗法比當局。又謂德國資本家。并決定派代表至巴黎。以稽實法蘭西。柏林政界中。已深信德法兩國間

本院現遷往哥林比街戲院開演 九月十一號(即禮拜二晚)七點開演 哀情 玉葵寶扇 下卷 公正廉 蛇仔字 白駒驪 首本 白牡丹 黃碧月 小生奕 全班出齊落力拍演 扮頭嚇父 捨子替死 附 金殿鳴冤 奉旨迎親 賣票處 萬勝隆 街比林哥 班安民祝 埠華哥雲

太白樓新張廣告 太牢盛饌。調羹雅擅奇才。白叟黃童。知味富有同嗜。太平洋高豎酒旗。白雲山獨標茶榜。本樓改良裝飾。十色五光。加意週旋。一呼百諾。謹擇本月拾二。即禮拜日。新張營業。大謙小酌。各隨貴客之雅意。送往迎來。當盡主人之厚禮。舖在片打街東門牌二十九號 電話(詩麼) 四二五一 民國二十九年八月十二日 太白樓主人謹啟

城埠東亞旅館廣告 本旅館爲城埠華人中之最大之旅館地方清潔房口通爽傢私均用西式水龍分配冷熱位居街角交通便利久爲僑胞惠顧茲因舊主人榮旋推與本主人承受現特大加改良煥然一新行旅住宿洵稱得所遠近僑胞光顧函電通知定必加意料理仰望留心無任歡迎 司理人劉孔正披露 Tong Ah Hotel 1405 Store St. P. O. Box 1424 Victoria, B. C. Phone 4452

西氏知醫內外各症應驗丸散廣告 西氏知醫。久經馳名。精研內外科。醫治各症。無不應手。茲將其應驗丸散廣告如下： 仙方養身特別戒煙茶葉每兩沽銀叁員 西氏知醫 謹啟

遺精頑症 大見奇功 西氏先生大鑒。弟因遺精頑症。求醫多年。無效。幸得西氏先生診治。服藥後。大見奇功。特此佈告。 旅加華大弟薛北好拜上

治疝能手 奏效如神 西氏先生大鑒。弟所患小腸疝氣。痛苦萬狀。經西氏先生診治。服藥後。奏效如神。特此佈告。 旅加華大弟薛北好拜上